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第 1 問　次の問い（問 1～ 7）に答えよ。

問 1　下線部の漢字の読みとして正しいものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　 1

ａ　スポーツのスター選手は高額な年俸を得ている。　　 　 ねんぼう

ｂ　これは様々な機械に用いられる，汎用的な部品だ。　 　 ぼんよう

ｃ　映画スターの突然の訃報が伝えられた。　　　　　　 　 けいほう

ｄ　首相は，失言をした大臣を更迭した。　　　　　　　 　 こうてつ

ｅ　知り合いと目が合ったので，会釈を交わした。　　　 　 かいしゃく

問 2　対義語の組み合わせとして誤っているものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　 2

ａ　華美 　 質素

ｂ　起伏 　 陥没

ｃ　整頓 　 乱雑

ｄ　低落 　 高騰

ｅ　理論 　 実践

問 3　四字熟語の意味の説明として誤っているものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　 3

ａ　百鬼夜行 　 世の中に悪人がはびこっていること。

ｂ　海千山千 　 経験を積んで物事の裏も表も知っていること。

ｃ　単刀直入 　 前置きなしに本論に直接入ること。

ｄ　馬耳東風 　 他者の意見や批評を聞き流すこと。

ｅ　牛飲馬食 　 人によって好みは様々であること。

問 4　熟語の意味の説明として誤っているものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　 4

ａ　琴線 　 細くしなやかなものが，かえって強いものを制すること

ｂ　屈託 　 ひとつのことにこだわって心配すること

ｃ　推
すい

敲
こう

 　 文章の表現を何度も見直し，改善しようとすること

ｄ　揶
や

揄
ゆ

 　 他者に皮肉を言ったり，からかったりすること

ｅ　乖
かい

離
り

 　 一致すべきものが，離ればなれになっていること
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問 5　敬語の使い方として正しいものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　 5

ａ　私は高校では，バスケットボール部に所属しておられました。

ｂ　先生は私のレポートを拝見しました。

ｃ　私は先生を，車で駅までお送りなさいました。

ｄ　先生は学生の連絡先を存じ上げています。

ｅ　先生は応接室の椅子におかけになっています。

問 6　次のａ～ｅの文のうち，表現として最も適当なものを一つ選べ。　 6

ａ　苦手なのに人前で歌を歌わせれた。

ｂ　私の子どもは赤ちゃんなので，まだ立てれない。

ｃ　故障したので，今，シャワーは浴びれません。

ｄ　その本を，私にも読ませてください。

ｅ　会議を欠席した彼からは，意見が聞こえなかった。

問 7　次の文の（　　　）に入る最も適当な語句を，あとのａ～ｅのうちから，一つ選べ。　 7

　　ひとりで成長したわけではないのだから，周囲の人への感謝を（　　　）忘れてはならない。

ａ　いそいそ

ｂ　おたおた

ｃ　おめおめ

ｄ　ゆめゆめ

ｅ　すごすご
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第 2 問　次の文章を読んで，下の問い（問 1～ 4）に答えよ。

その昔，江戸の社会秩序は，表向きにはＡ「タテ」に厳密に分割統治されていた。ひとが，こ

の社会の一員であると認められるためには，村や町，寺社，職業上の団体など，何かの社会集団

に属していることが必須だった。その社会集団の性格は一様ではないが，その所属が「身分」を

決め，それぞれどこの殿様やらお公家さん，お奉行，お代官，などの「支配」を受けるかについ

ては決まっていた。年貢を納めたり，届出をしたり，裁判を起こしたり。およそ現代でもお役所

が絡むようなことは，江戸では属する社会集団を通して，その決められた「支配」にリポートし

なくてはならない。この時代の人びとは，こうして表向きの「社会的な自己」と「役割」の立ち

位置が決まっていた。

　まるで，現代社会におけるさまざまな弊害をもたらした「タテ割り行政」の元祖のようだが，

しかしそれで終わらないのが江戸の奥深さだ。むしろ窮屈な「タテ」の構造をバネにして，それ

を迂
う

回
かい

する広くてしなやかな「ヨコ」のネットワークが日本中にぐるぐると広がっていた。なに

しろひとは動き，物は流通する，そして情報はそれにつれて飛び回る。この（ア）ジュンカンがタテ

割りの「枠」を揺り動かし，その外でのヨコの交際の機会が広がっていったのだ。

表向きの構造の裏では，芸名などの江戸的（イ）ギレイ装置に守られながら，まるでサーキットを

開放したような，自由な「ヨコの繋
つな

がりの場」が存在していた。そうしたコミュニケーションの

場のことを，社会的また認知的なネットワークが交差するところに誕生する隠れ家「パブリック

圏」と私は定義づけている。「パブリック圏」とはコミュニケーションが起こる「場」を指してい

る。パブリック圏には，隠れ家タイプだけでなくいろいろな種類があるが，一般的にいろんなネ

ットワークを内部にも抱えている人間は，「パブリック圏」でネットワーク接続のギアチェンジを

行うのだ。江戸の社会では，「タテ」秩序の構造下においては，まるで蝶
ちょうちょう

々の標本のように身分や

社会的役割にがんじがらめになった人びとが，隠れ家「パブリック圏」のなかにおいては，実に

自由に羽ばたき，そのアイデンティティも，翅
はね

の色さえも，限りなく七色に変える場が広がって

いた。そうしたお江戸の隠れ家のような「パブリック圏」に，とくに私は深く魅了されたのだ。

　　　 ，時は流れて，現代社会。この世界でそれに類するネットワークの交差する場とは，ど

こだろう。考えをめぐらせるまでもなく，その典型はインターネットを媒介としたネットワーク

であるだろう。学究対象として真剣に取り組まざるを得ないと思うようになった約十年前，私が

まず試みたのは，Ｂ自分自身の「アバター」を作ることだった。

池上 英子「江戸とアバター―私たちの内なるダイバーシティ」序章より（池上英子・田中裕子著）
いけがみ   えいこ
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問 1　下線部（ア）・（イ）の漢字を，次の各群のａ～ｅのうちから，それぞれ一つずつ選べ。�

なお，解答番号は（ア）が  8  ，（イ）が  9  とする。

（ア） ジュンカン 8

ａ　循

ｂ　巡

ｃ　順

ｄ　准

ｅ　準

（イ）　ギレイ 9

ａ　義

ｂ　議

ｃ　儀

ｄ　戯

ｅ　伎

問 2  に補うことばとして最も適当なものを，次のａ～ｅのうちから一つ選べ。　10

ａ　また

ｂ　さて

ｃ　ところが

ｄ　そのうえ

ｅ　しかし
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問 3　下線部Ａ「『タテ』に厳密に分割統治されていた」とあるが，これはどういうことを言おう

としているのか。その説明として最も適当なものを，次のａ～ｄのうちから，一つ選べ。　11

ａ　自分の組織への帰属感は高くないが，職業的なステータスは明確であり，常に他者との

比較を強いられていたということ。

ｂ　自分が所属する組織は自動的に決まるが，同業の他の組織とどのような関係があるか，

常に意識させられていたということ。

ｃ　自分が所属する組織は生来的に決定されていて，その役割分担は明確であるが，上席者

の管理からは逃れられなかったということ。

ｄ　自分がどこの組織に所属しているかが明確であり，組織内の序列が厳密につけられてい

て，上位者から管理されていたということ。

問 4　下線部Ｂ「自分自身の『アバター』を作る」とあるが，これはどういうことを言おうとし

ているのか。その説明として最も適当なものを，次のａ～ｄのうちから，一つ選べ。　12

ａ　インターネットなどのコミュニケーションが起こる場において，社会的な役割や他者が

自分に抱くイメージにとらわれず，自分がこうありたいと思う人格や姿を，誰の干渉も受

けず自由に選択し，行動するということ。

ｂ　インターネットなどのネットワークが交差する場において，社会的な役割や他者が自分

に抱くイメージをふまえ，自分が理想だと思う人格や姿を，誰からも干渉されずにひとり

で選び取り，追求するということ。

ｃ　インターネットなどの認知的なネットワークの場において，表向きの社会的な自己や役

割といった立ち位置から脱却して，内部のネットワークを活用し，他者が自分に抱く認識

をただすような自身の分身を作り上げるということ。

ｄ　インターネットなどの現代社会ならではのネットワークの場において，表向きの社会的

な自己と，それとは別の，普段は人に隠している自己を統合して，喪失したアイデンティ

ティを再構築するということ。
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第 3 問　次の問い（問 1～ 6）に答えよ。

問 1　ある水族館では，開館と同時にチケットを売り始める。ある日，開館時刻にチケット売り

場に120人の行列ができていた。また，開館後も毎分 8 人の割合で行列に人が加わる。毎分12人

の割合でチケットを売るとすると，行列は開館後何分でなくなるか。正しいものを，次のａ～

ｅのうちから，一つ選べ。　13

ａ　6

ｂ　10

ｃ　12

ｄ　25

ｅ　30

問 2　連続した 3 つの偶数のうち，一番大きな数の平方から残り 2 つの数の積を引いた後， 4 で

割った値について，最も正確に示しているものを，次のａ～ｄのうちから，一つ選べ。　14

ａ　必ず奇数になる。

ｂ　必ず偶数になる。

ｃ　奇数になる場合と偶数になる場合がある。

ｄ　奇数になる場合と偶数になる場合に加え，小数になる場合がある。

問 3　次のａ～ｅの命題から，偽である命題を一つ選べ。なお，x は実数とする。　15

ａ　「 x ＝ 2 ⇒  x ≧ 2 」

ｂ　「 x 2 ＜ 2 ⇒  x ＜ 　  」

ｃ　「 x ＞ 2 ⇒ | x ＋ 1 | ＞ 2 」

ｄ　「 0 ＜ x ＜ 2 ⇒ 0 ＜ x ＜ 4 」

ｅ　「 0 ＜ x ＜ 4 ⇒ 0 ＜ x ＜ 2 」

2
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問 4　一辺が 20cm の正方形 ABCD がある。点Ｐは秒速 2 cm で辺 AB 上をＢからＡまで，点Ｑ

は秒速 1 cm で辺 AD 上をＡからＤへ向かってそれぞれ移動する。なお，点Ｐと点Ｑは，それぞ

れＢとＡを同時に出発する。点Ｐと点Ｑが出発してから 8 秒後の   PAQ の面積は何 cm2 か。

正しいものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　16

ａ　8

ｂ　16

ｃ　32

ｄ　48

ｅ　64

問 5　空間内の異なる 2 つの直線 l ，m と平面 P について正しいものを，次のａ～ｅのうちから，

一つ選べ。ただし，l ，m は平面 P 上にない直線である。　17

ａ　l ∥ m ，l ∥ P　ならば　m ∥ P

ｂ　l ∥ m ，m ⊥ P　ならば　l ∥ P

ｃ　l ∥ m ，l ∥ P　ならば　m ⊥ P

ｄ　l ∥ P ，m ∥ P　ならば　l ∥ m

ｅ　l と m がねじれの位置にあり，m ∥ P ならば，l と P には共有点がない

問 6　大小 2 個のさいころを同時に投げるとき，大きいさいころの目が，小さいさいころの目よ

り大きくなる確率として正しいものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。なお，さいころの

それぞれの目が出る確率は等しいとする。　18

ａ　　

ｂ　　　

ｃ　　

ｄ　　　

ｅ　　

1
3
5
12
4
9
17
36
1
2
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第 4 問　次の文章を読んで，下の問い（問 1～ 2）に答えよ。

ジュースの空き瓶を 5 本もっていくと，新しいジュース 1 本に交換してくれる店がある。�

例えば， 5 本のジュースを買った場合を考える。最初に買った 5 本のジュースを飲んだ後，�

空き瓶 5 本を店にもっていくと，新しいジュースが 1 本もらえる。その結果，5 ＋ 1 ＝ 6 で，

合計 6 本のジュースが飲める。

問 1　ジュースを12本買うと，合計何本のジュースが飲めるか。正しいものを，次のａ～ｅのう

ちから，一つ選べ。　19

ａ　12

ｂ　13

ｃ　14

ｄ　15

ｅ　16

問 2　ジュースを41本買うと，合計何本のジュースが飲めるか。正しいものを，次のａ～ｅのう

ちから，一つ選べ。　20

ａ　46

ｂ　49

ｃ　50

ｄ　51

ｅ　54
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第 5 問　次の文章を読んで，下の問い（問 1～ 2）に答えよ。

y ＝ 2 x 2＋2 x＋4 のグラフ上に点Ａと点Ｂをとる。また，点Ａと点Ｂの x 座標が，それぞれ

－2 ，4 であるとする。

問 1　直線 AB の傾きとして正しいものを，次のａ～ｄのうちから，一つ選べ。　21

ａ　－6

ｂ　－4

ｃ　4

ｄ　6

問 2　原点をＯとする。このとき，   OAB の面積として正しいものを，次のａ～ｅのうちから，

一つ選べ。　22

ａ　15

ｂ　30

ｃ　60

ｄ　90

ｅ　120
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第 6 問　次の文章を読んで，下の問い（問 1～ 2）に答えよ。

AB ＝ 6 ，BC ＝ 8 ，AC ＝ 7 の   ABC があり，点Ａから辺 BC に垂線を引き，交点をＨと

する。

問 1　BH ＝ x とするとき，HC の長さとして正しいものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。

23

ａ　6 x

ｂ　7 x

ｃ　6－x

ｄ　7－x

ｅ　8－x

問 2　問 1 の x の値として正しいものを，次のａ～ｅのうちから，一つ選べ。　24

ａ　2 　  

ｂ　3 　  

ｃ　　　

ｄ　　　

ｅ　　　

6

7

51
16
91
16
97
16
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第 7 問　次の問い（問 1～ 6）に答えよ。

問 1　次の文の（　　）に入る最も適当なものを，あとのａ～ｄのうちから，一つ選べ。　25

I  can’t  hear  you（　　　）.  Could  you  speak  a  little  louder?

ａ　at  all

ｂ　at  once

ｃ　at  most

ｄ　at  least

問 2　次の文の（　　）に入る最も適当なものを，あとのａ～ｄのうちから，一つ選べ。　26

It  was  raining  hard,  so  I  told  my  husband  to  drive（　　　）.

ａ　more  often

ｂ　more  slowly

ｃ　less  safely

ｄ　less  slowly

問 3　次の文の（　　）に入る最も適当なものを，あとのａ～ｄのうちから，一つ選べ。　27

A	：This  bag  is  so  nice.（　　　）.

B	：Thank  you  very  much.  That’ll  be  $ 500.

ａ　I’m  sure

ｂ　I’ll  take  it

ｃ　I’ll  be  there

ｄ　That’s  all
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問 4　次の文の（　　）に入る最も適当なものを，あとのａ～ｄのうちから，一つ選べ。　28

I’ve  had  a  stomachache（　　　）yesterday.  Maybe  I  should  see  the  doctor.

ａ　since

ｂ　from

ｃ　after

ｄ　over

問 5　次の文の下線部と最もよく似た意味を持つものはどれか。あとのａ～ｄのうちから，正し

いものを一つ選べ。　29

Everyone  speaks  highly  of  her  because  of  her  excellent  work.

ａ　believes

ｂ　follows

ｃ　praises

ｄ　watches

問 6　次の文において，［　　］の中の語を並べ替えて意味の通る英文とするとき，［　　］内で

3 番目に来るのはどれか。あとのａ～ｅのうちから，正しいものを一つ選べ。　30

It  will［ long,  not,  spring,  be,  before ］comes.

ａ　long

ｂ　not

ｃ　spring

ｄ　be

ｅ　before
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第 8 問　次の会話文を読み，下の問い（問 1～ 3）において，本文の内容に一致する
最も適当なものを，それぞれ下のａ～ｄのうちから，一つずつ選べ。

Anna	：Congratulations,  Jane !   I  heard  you  got  your  driver’s  license.

Jane 	：Yes,  I  did.  I’m  really  happy.  I  feel  so  free.

Anna	：So  do  you  have  a  car?

Jane 	：I  do.  My  parents  helped  me  buy  one  after  I  promised  to  pay  them  back.

Anna	：That’s  great.  So  you’ve  been  driving  around?

Jane 	：Yes.  But  not  too  　　　 .  I’m  trying  to  get  used  to  it  step  by  step.

Anna	：Have  you  taken  anybody  with  you?

Jane 	：�Unfortunately,  yes.  I  drove  my  brother  to  the  movies  and  he  complained  

about  my  driving  the  whole  time.

Anna 	：What  does  he  know?  He’s  only  12 years  old !

Jane 	：I  know.  But  I  definitely  need  more  practice  before  I  give  him  another  ride.

問 1　How  does  Jane  feel  about  getting  her  driver’s  license?　31

ａ　She  feels  lucky.

ｂ　She  feels  tired.

ｃ　She  feels  independent.

ｄ　She  feels  safe.

問 2　What  does  Jane’s  brother  think  of  her  driving?　32

ａ　It  is  good.

ｂ　It  is  excellent.

ｃ　It  is  comfortable.

ｄ　It  is  awful.
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問 3　Which  of  the  following  best  fits     in  the  passage?　33

ａ　wide

ｂ　far

ｃ　big

ｄ　short
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第 9 問　次の英文を読み，下の問いの 　  ～ 　  にあてはまるものとして最も適当なも
のを，それぞれ下のａ～ｄのうちから，一つずつ選べ。

These��days,��scientists��are��trying��to��reduce��waste��and��to��use��less��energy.��They��are��

inventing��many��eco-friendly��＊home��appliances.��One��of��these��appliances��is��the��H2O��

Washing��Machine.��Washing��machines��are��bad��for��the��environment.��They��put��soap��

into��our��water,��but��the��H2O��Washing��Machine��doesn’t��use��soap.��There��is��also��the��

Toastenator.��When��you��make��a��breakfast��of��eggs,��toast,��and��coffee,��you��use��three��

appliances��at��the��same��time,��but��the��Toastenator��can��make��all��three��things��at��

once.��It��saves��energy��and��money.��Finally,��there��is��the��Washup.��This��is��a��toilet��and��

a��washing��machine !��First,��it��washes��your��clothes.��Then,��it��uses��the��same��water��to��

flush��your��toilet.��Therefore,��all��these��products��are��earth-friendly��and��useful.

出典：New Connection Book 1 © Hebron Soft Limited（一部改変）

【Note】＊home��appliances：家電製品

問 1　According  to  the  passage,  eco-friendly  home  appliances  are  being   invented   in  

order  to　34  .

ａ　reduce  the  noise  of  home  appliances

ｂ　save  the  time  for  housework

ｃ　create  user-friendly  appliances

ｄ　decrease  waste  and  energy  use

問 2　According  to  the  passage,  you  　   when  you  use  the  H2O  Washing  Machine.

ａ　can  wash  and  dry  clothes  quickly

ｂ　can  use  the  toilet  water  to  wash  clothes

ｃ　can  wash  clothes  without  soap

ｄ　need  to  have  clothes  dry-cleaned

34 36

35
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問 3　According  to  the  passage,　36  .

ａ　the  Toastenator  provides  you  with  a  well-balanced  diet

ｂ　the  Toastenator  is  a  combination  of  three  appliances

ｃ　the  Washup  is  a  new  model  of  the  H2O  Washing  Machine

ｄ　the  Washup  saves  the  time  for  flushing  your  toilet


